
 

 

ASSOCIATION FRIBOURGEOISE DES 
CHORALES D’ENFANTS  ET DE JEUNES 

 

 

Procès-verbal de l’assemblée générale  
des délégués de l’AFCEJ du 5 octobre 2013, 9h00, 

Salle communale, Belfaux 
 
Tractanda de l’assemblée 
1/ Ouverture de l’assemblée / Liste des présences / Désignation des scrutateurs 
2/ Adoption de l’ordre du jour 
3/ Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 6 octobre 2012 
4/ Comptes 2012-2013 : présentations / rapport des vérificateurs / approbation et décharge 
5/ Fixation de la cotisation 2013-2014 
6/ Budget 2013-2014 : présentation 
7/ Nomination des vérificateurs des comptes (un repr. des Ménestrels et un repr. du Petit Choeur) 
8.a/ Admissions – démissions au comité 
8.b/ Admissions – démissions de chorales – chorales en veilleuse 
9/ Rapport de la co-présidence 
10/ Projets de l’année 2013-2014  
11/ Organisation de l’assemblée 2014 
12/ Divers  
 
Présidence : Philippe Savoy, co-président 
 
1. Ouverture de l'assemblée / Liste des présences / Désignation des scrutateurs 
Michel Dupré, président de Chanteclair, souhaite la bienvenue à tous et nous saluons la 
présence de Christian Clément, président de la FFC. 
 
La co-présidente Jocelyne Crausaz n’a pas pu se joindre à nous aujourd’hui, tout comme 
Aline Kolly, nouvelle membre du comité. 
 
Choeurs présents 
1. Chanteclair  Belfaux 
2. Maîtrise St-Pierre-aux-Liens Bulle 
3. Les Zéphyrs  Châtonnaye / Middes / Torny 
4. La Clef des chants  Courtepin 
5. Les Baladins  Ependes 
6. La Voix du Gibloux  Estavayer-le-Gibloux 
7. Les Ménestrels  Farvagny 
8. Les Enchanteurs  Fribourg 
9. Chœur St-Michel  Fribourg 
10. Zik’Zag  Fribourg 
11. Les Marmousets  Fribourg 
12. Les Zygomatiques  Grandvillard 
13. Chœur des « P’tits Messagers » Montbrelloz 
14. L’Annonciade  Romont et environs 
15. Lè Grijon  Treyvaux 
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Choeurs excusés 
1. Maîtrise du CO Domdidier 
2. Les Baladins Dompierre-Russy 
3. Chorale d’enfants Estavayer-le-Lac 
4. Les Tournesols La Brillaz 
5. Les Smartiz Le Mouret 
6. Les Aristochats Neyruz 
7. Petit Chœur Posieux / Hauterive 
8. Les Cœurs Semsa’s  Semsales 
 
Invités excusés 
Christian Clément  président de la FFC 
Arno Fasel   représentant du CVDF 
 
Scrutateurs : Jean-Marie Marchon et Mélodie Rossier 
 
2. Adoption de l'ordre du jour 
L’ordre du jour est adopté sans remarque. 
 
3. Adoption du procès-verbal de l'assemblée du 6 octobre 2012 
Le PV de l’assemblée 2012 est approuvé à mains levées, sans remarque. 
  
4. Comptes 2012-2013 : présentations / rapport des vérificateurs /  

approbation et décharge 
Les comptes sont présentés par le caissier Frédéric Imhof, qui relève que les cotisations 
ont été envoyées en septembre. Les comptes bouclent avec un bénéfice de CHF 631.50. 
 
Un représentant des Ménestrels et du chœur St-Michel ont vérifié les comptes. Le rapport 
des vérificateurs est lu et les vérificateurs proposent d’approuver les comptes, ce qui est 
fait par mains levées et à l’unanimité. Décharge est ainsi donnée au caissier à au comité. 
 
Le co-président commente le « pense-bête » LoRo, qui décrit les démarches à suivre pour 
demander des subventions. Il rappelle que le délai pour le dépôt des demandes auprès de 
la FFC est fixé au 10 novembre. 
 
5. Fixation de la cotisation 2013-2014 
Le comité propose de laisser la cotisation à CHF 125.-, soit CHF 50.- par choeur qui est un 
montant lié pour la FFC et CHF 75.- par choeur pour le fonctionnement de l’AFCEJ. Pour 
les choeurs représentés à l’assemblée, un montant de CHF 25.- leur sera rétrocédé sur la 
prochaine cotisation. Les excuses ne sont pas prises en compte. L’assemblée approuve le 
montant de la cotisation à CHF 125.- à l’unanimité et par mains levées. 
 
6/ Budget 2013-2014 : présentation 
Le budget est présenté et commenté par Frédéric Imhof, il  se solde par un déficit de CHF 
1'060.00. Une demande de soutien sera envoyée aux sociétés de jeunesse du canton. 
 
Jean-Marie Marchon relève que le service de l’enfance et de la jeunesse  met parfois des 
subventions à disposition. 
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7. Nomination des vérificateurs des comptes  
(un repr. des Ménestrels et un repr. du Petit Choeur) 

Selon un tournus instauré, le Petit Chœur d’Hauterive est nommé nouveau vérificateur et 
fonctionnera avec Les Ménestrels de Farvagny. 
 
8. a) Admissions – démissions au comité 
Astrid Barras et Marie-Françoise Messerli ont donné leur démission et sont 
chaleureusement remerciées pour leur engagement durant de nombreuses années au 
sein du comité. Marie-Françoise était également membre de la commission de musique. 
 
Aline Kolly est nommée par applaudissements au comité et fonctionnera au secrétariat. 
 
8. b) Admissions – démissions de chorales – chorales en veilleuse 
Admissions :  Chrüsimüsi de Giffers, dirigé par Nicole Schafer 
 le chœur du Collège du Sud, dirigé par Bernard Maillard 
 
Bienvenue à ces deux chœurs et particulièrement à Chrüsimüsi, 1er chœur alémanique à 
rejoindre les rangs de l’AFCEJ, qui compte ainsi 44 chœurs membres actuellement. 
 
Chœurs en veilleuse : la Maîtrise de La Tour-de-Trême, Les Piafs de Noréaz, Arc-en-Ciel 
de Sâles, Trilogie de Vuisternens-devant-Romont. 
 
Le courrier reçu du comité des Piafs est lu à l’assemblée, le chœur est en veilleuse en 
raison principalement de la discipline. Philippe Savoy rappelle qu’il est impératif de 
contacter le comité AFCEJ pour demander de l’aide, une solution verra ainsi peut-être le 
jour avant que tout ne s’écroule. 
 
9. Rapport de la co-présidence 
Philippe Savoy informe que le comité et la commission de musique ont été réunies, ceci 
afin de gagner en efficacité. 
La LoRo a été contactée, nous tentons aussi d’avoir plus de visibilité dans les médias. 
Le camp 2012 a réuni 37 enfants. Une collaboration se met en place pour un éventuel 
concert du camp 2014 avec les chœurs suisses allemands. 
 
Hubert indique les chiffres et les lieux de pré-sélections pour le 1er mai, 440 enfants y ont 
participé, individuellement ou en groupe. Merci à tous de rappeler ce concours aux 
chanteurs et d’en informer les enseignants.  
 
10. Projets de l’année 2013-2014  
Le camp 2013 aura lieu du 21 au 24 octobre au Lac-Noir et compte 48 participants. Il sera 
dirigé par Jocelyne Crausaz, Anne Steulet-Brown et Vincent Pfister. Le responsable du 
camp sera François Menétrey. Vincent Pfister invite tout le monde à passer dire bonjour et 
pourquoi pas à venir animer un atelier. 
 
Un atelier choral sera organisé durant le camp musical de Pâques 2014 de l’AFJM. 



4	  

Concours de composition du 1er mai 
Le but est d’enrichir le recueil des chants interprétés par les enfants lors du 1er mai. 10 prix 
seront distribués par un jury composé de 5 personnes. Les chants primés seront 
enregistrés et interprétés par des chœurs membres de l’AFCEJ, lors de la finale du 1er 
mai. 
 
Le chœur fribourgeois des jeunes ne verra pas le jour malgré 28 inscriptions, ce qui n’est 
pas suffisant pour interpréter les Carmina Burana. 
 
11. Organisation de l’assemblée 2014 
Le chœur Les Ménestrels de Farvagny organisera la prochaine assemblée qui se tiendra 
comme d’habitude le 1er samedi d’octobre, soit le samedi 4 octobre 2014.  
 
12. Divers  
Christian Clément invite l’assemblée à réserver les dates du 26 au 29 mai 2016 pour la 
prochaine fête Tutti Canti qui se tiendra en Gruyère. Il remercie les membres du comité 
pour leur engagement. 
 
Philippe Savoy informe que l’ASCEJ (Association de soutien aux choeurs d'enfants et de 
jeunes en Suisse romande) organise le 14 décembre 2014 L’Etoile d’Or des enfants à 
Payerne. Tous les chœurs romands seront invités à faire des concerts avec une création 
au minimum à interpréter (participation minimale : 15 chœurs, maximale : 30 chœurs). Un 
partenariat a été conclu avec la RTS pour 4 kiosques à musique. Le comité est composé 
de représentants de chaque canton romand et de Pascal Corminboeuf. 
 
Partitions : Jean-Marc Pillonel encourage les directeurs à acheter des recueils et appelle 
au bon sens des gens pour ne pas photocopier les partitions. 
 
Les droits d’auteur SUISA sont expliqués, les infos se trouvent sur le site chant.ch. Tous 
les chants interprétés en public doivent être communiqués, les bis également. 
 
Les Giblotins d’Avry-devant-Pont et environs recherche un directeur. 
 
Philippe Savoy remercie les membres du comité et les chœurs pour leur participation. 
 
L’assemblée est suivie d’une bourse aux partitions. 
 
 
Posieux, le 30 novembre 2013 
 

Pour l’AFCEJ : 

 
Chantal Dünnenberger 

 


